
CONSEIL D'ARRONDISSEMENT
SÉANCE DU 7 OCTOBRE 2O1O

. COMPTE.RENDU INTEGRAL .

Le jeudi 7 octobre deux mille dix, à dix huit heures et trente minutes, les membres du Conseil
d'Anondissement se sont réunis dans la salle du Conseil de la Mairie du 13è"arrondissement, sur la
convocation qui leur a été adressée le vendredi premier octobre deux mille dix par le Maire
d'arrondissement et qui a été affichée le même jour,

PRÉSENTS:
Mme ABECASSIS, Mme AUFFRAY MILESY, Mme BARTHE, M BEOUTIS, M. BLISKO, Mme BRINET,
M. BROS, Mme COLLET, M. COMBROUZE, M. CONTASSOT, M, COUMET, Mme CUIGNACHE
GALLOIS, Mme DAVY, Mme DE LA GONTRIE, Mme DOURTHE, M. DUMESNIL, Mme GOSSELIN,
Mme LANG, Mme LAVILLE, M. MIERMONT, M, MOINE, M,OFFREDO, Mme OLIVIER, M. OLIVIER,
Mme SEIGNOT, M.TAN, M. TAVER, M. TRAISNEL, M. TREMÈGE,Mme YADANI, M.YAKÉTÉ.

EXCUSES:
Avec pouvoir: M. Thierry CATELAN (pouvoir à Mme Dorothée COLLET), Mme LAMBLIN (pouvoir
donné à M. DUMESNIL)
Sans pouvoir: Mlle BECKER, M. JULLIARD, M, LE GUEN, Mme LORTHOIS, M. RELINGER, Mme
STAMBOULI

La séance est ouverte sous la présidence de Monsieur Jérôme Coumet, Maire du 13è'u arrondissement.

M. LE MAIRE : Je donne la parole à Monsieur Trémège, qui souhaite s'exprimer en introduction.

M. TREMEGE : Monsieur le Maire, nous sommes confrontés à un souci. Nous avons reçu mardi un
ordre du jour appelant à l'urgence d'un certain nombre de délibérations inscrites au conseil
d'arrondissement, Systématiquement, deux ou trois jours avant chaque conseil d'arrondissement, nous
recevons des délibérations inscrites avec le caractère d'urgence. L'Opposition, qui a singulièrement



moins de moyens que la Majorité, n'a évidemment pas le temps, singulièrement quand il s'agit de lourds
dossiers, de pouvoir les examiner. Je m'en suis fait l'écho auprès de votre cabinet et vous avez bien
voulu admettre qu'il y avait au moins un dossier qui méritait un examen approfondi et que vous avez
accepté de retirer. ll n'en reste pas moins qu'il en reste un certain nombre. Je comprends bien que pour
les associations, retarder notre délibération d'un mois peut avoir des conséquences tout à fait néfastes.
Très bien. C'est pour ça que nous avons accepté le principe des trois délibérations intéressant les
associations.
Monsieur le Maire, je demande à ce que très solennellement, vous interveniez auprès des services de
la Ville, C'est la facilité pour les services de la Ville de considérer qu'on va envoyer aux élus un projet
de délibération deux jours avant, D'un simple point de vue démocratique, c'est tout à fait inadmissible.
Donc, le groupe UMP et Nouveau Centre vous demande solennellement d'intervenir auprès des
services de la Ville pour faire en sorte que cet état de chose cesse.
Le deuxième point de mon intervention est relatif à la problématique des ordinateurs, Au jour
d'aujourd'hui, un certain nombre de situations sont réglées, sauf celle de Monsieur Béoutis, par
exemple, qui conformément aux instructions que vous aviez données, a apporté son ordinateur ce
lundi, je parle sous son contrôle, et qui vient de le récupérer maintenant. Alors, avant que toute cette
histoire soit réglée - car le 13è" n'est pas isolé : dans tous les arrondissements ily a un certain nombre
de problèmes -, je souhaiterais qu'au moins une version pour le prochain conseil d'arrondissement soit
envoyée par mail à I'ensemble des élus de l'Opposition, de façon à ce que I'on soit absolument certains
que nous ayons I'ensemble des dossiers à notre disposition. Je vous remercie,

M, LE MAIRE:Je prends très au sérieux ce que vous me dites. Vous savez qu'au niveau du 13è"
arrondissement, on a malheureusement peu de possibilités d'influer sur la date d'arrivée des projets de
délibérations. lls vous sont évidemment communiqués immédiatement, ll est vrai que c'est une question
récurrente à Paris : les Directions regardent la date limite d'envoi en fonction du Conseil de Paris et
passent de manière un peu légère sur les contraintes d'organisation des conseils d'arrondissement. Je le
dis autant plus fort que nous ne tenons pas nos séances quinze jours avant le Conseil de Paris mais
onze jours, ce qui devrait laisser la possibilité aux services du SGCP d'organiser tout ça correctement.
Vous avez saisi le Directeur Général des Services qui m'en a fait paft. Nous sommes convenus avec
vous d'un accord pour ne pas gêner les associations qui pourraient être subventionnées, et on a retiré un
des dossiers importants qui vous gênaient, le deuxième étant lié à des contraintes administratives dont
on vous fera part au moment de la présentation de la délibération.
Je pense que cela permettra de donner collectivement une sorte de coup de semonce, en disant que ce
n'est pas normal de ne pas considérer les dates et les délais réglementaires, même s'ils sont
réglementaires en procèdure d'urgence, mais en tout cas les dates permettant I'examen de manière
correcte oar I'ensemble des élus,
Concernant ODS, je crois qu'on a fait toutes les démarches nécessaires. J'ai demandé à ce que I'envoi
de I'ordre'du jour soit triplé : une version papier, une version par mail et la version ODS. Evidemment, je
suis tout à fait favorable à ce qu'on fasse une dernière fois, j'espère que là il n'y aura aucun souci, un
envoi par mail de I'ensemble des délibérations en plus de la version ODS, puisque c'est à votre
demande. De la même façon, par sécurité, on sortira toujours une version papier qui pourra être
adressée si on constate une quelconque difficulté. Je crois quand même que pour I'ensemble des élus de
la Majorité ou de l'Opposition, on s'aperçoit que le système commence à rentrer dans les mæurs et qu'il
fonctionne correctement. En revanche, n'hésitez pas à m'interpeller si vous constatez une quelconque
difficulté.

M. TREMEGE : Un mot si vous me le permettez. Je parle sous le contrôle de Serge Blisko. J'ai été
membre de la Majorité, Serge Blisko a été Maire. Dans les deux cas, nous avons été confrontés, les uns
et les autres, quand on était dans la Majorité ou dans I'Opposition, à ce genre de chose. Une plainte, une



protestation vigoureuse auprès de l'administration a semble{-il, dans ces époques-là, donné quelques
résultats, d'oir l'objet de ma demande,

M. LE MAIRE: Non seulement je m'y associe, mais je vais le faire évidemment de mon côté, J'ai déjà eu
l'occasion de faire part de notre mauvaise humeur collective au SGCP. J'ai bien dit que non seulement
elle ne venait pas uniquement de vous, mais qu'elle était partagée par l'ensemble des élus du conseil
d'arrondissement, Donc je pense que sur le principe, nous sommes d'accord.
Nous allons maintenant examiner I'ordre du jour de notre conseil.

MA 13 2010 08 : nation d'un secrétaire de séance.

M. LE MAIRE: La première délibération doit désigner un secrétaire de séance. Je propose donc que cela
soit Serge Blisko,
Qui vote pour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ? Serge Blisko est désigné à I'unanimité.

poun : 33 coNTRE I 0 nssreNrol.r : 0

LE pRoJET esr nooprÉ I t'utntflttlt|tÉ.

MAl3 2010 09 : Approbation du procès-verbal de la séance du conseil d'arrondissement du 17
seotembre 2010.

M. LE MAIRE: Le deuxième projet de délibération concerne l'approbation du procès verbal de séance du
17 septembre. Comme vous le voyez, pour I'instant en tout cas, on est dans un travailtout à fait positif. Y
a-t-il des demandes de correction ? J'en ai fait passer correspondant à mes interventions. Je ne sais pas
si la version corrigée a été renvoyée ? Y a-t-il des conections à faire passer ? Je n'en vois pas, pas de
demande d'intervention ? Je soumets à votre approbation.
Qui vote pour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNrRE : 0 ÆsreNToN : 0

LE coMprE-RENou esr mopÉ l t'ut'nntrrrlTÉ,

M, LE MAIRE: Nous avons maintenant une proposition d'amendement de la Charte des conseils de
quaftier du 13è" arrondissement. Je laisse la parole à Eric Taver.

MAl3 201010: Proposition d'amendement de l 'aft icle 2.2du titre l l  de la Charte des Conseils de
Quartier du 13è" arrondissement.

M.TAVER: Ce prolet d'amendement a une petite histoire qu'ilfaut rappeler. En effet, à l'été 2008, nous
avions travaillé avec les membres des bureaux d'animation et même, un peu plus largement, avec les
membres des conseils de quartier, pour réviser la Charte des conseils de quartier du 13è"
arrondissement. Vous vous souvenez certainement que nous avions obtenu un consensus sur toutes
les modifications et sur cette rénovation de la Charte. ll y avait toutefois une proposition émise par les
habitants pour une modification de la composition des bureaux d'animation, Jusqu'à présent, les
bureaux d'animation étaient composés, et c'était déjà le cas dans la précédente mandature, d'un tiers
d'habitants, un tiers de représentants d'associations et personnes morales et culturelles, et puis un tiers



de représentants des partis politiques représentés au conseil d'arrondissement. Les habitants avaient
donc proposé de modifier cette composition dans le sens qui semble bien naturel de cinquante pour
cent d'habitants, vingt-cinq pour cent de représentants d'associations et personnes morales diverses et
vingt-cinq pour cent de représentants des partis politiques du conseil d'arrondissement, Cette
proposition-là, pour des raisons diverses n'avait pas fait consensus, donc nous ne l'avions pas retenue.
Pour améliorer le fonctionnement des bureaux d'animations des conseils de quartier et permettre à la
fois la représentativité des partis politiques et des associations, mais aussi une plus grande présence
des habitants et en constatant, ce qui n'est pas le cas dans tous les conseils de quartier, qu'il est
souvent plus facile de renouveler les postes d'habitants dans les bureaux d'animation des conseils de
quartier que les postes des associations et des partis politiques, l'idée est revenue dans le sens de ce
qui avait été imaginé pendant la refonte de la Charte, de modifier cette composition à cinquante pour
cent d'habitants, vingt-cinq pour cent de représentants d'association et vingt-cinq pour cent de paftis
politiques.
Cette idée a été de nouveau soumise, de façon un peu informelle, j'en conviens, par rappoft au
formalisme que nous avions suivi il y a deux étés et finalement, les idées ont changé et tant mieux, et
cette idée-là fait maintenant consensus, ll a donc fallu légèrement modifier aussi le nombre de
personnes présentes dans les bureaux d'animation pour permettre une juste représentation de tout le
monde, et donc désormais il y aura quatre fois sept, vingt-huit membres de bureau d'animation, sept
représentants d'associations et personnes morales diverses, sept représentants de padis politiques, et
quatoze habitants, toujours désignés selon la même procédure, à savoir tirés au sort en séance
plénière de conseil de quadier sur la base du volontariat.
Nous allons donc évidemment communiquer sur ces nouvelles dispositions auprès des habitants avec
les moyens dont on pourra disposer pour que le plus grand nombre de personnes soient susceptibles
de se porler volontaires pour participer aux bureaux d'animation, ce qui est une tâche bénévole très
impoftante mais, il faut bien le dire, assez chronophage,
Je crois qu'on peut tous se réjouir de cette modification qui va cedainement permettre d'amener du
sang neuf dans les bureaux d'animation. La question du renouvellement est parfois difiicile, là on
devrait en partie résoudre cette question-là, tout en gardant une répartition, une présence tout à fait
normale des associations et des partis politiques. Je me permets de souligner que sur la représentation
des partis politiques, chaque groupe politique du conseil d'anondissement continue à être représenté
par au moins une personne dans les bureaux d'animation, c'était évidemment une condition sine qua
non et puis le groupe socialiste a diminué da présence, puisqu'il passe de cinq à quatre.
Je voudrais profiter de mon intervnetion pour vous informer d'une petite modification parmi les élus
correspondants des conseils de quartier. En effet, dans le conseil de quartier numéro 7 Patay-Masséna,
Mylène Stambouli qui assurait jusqu'ici la tâche parfois difficile d'élue correspondante a voulu passer la
main pour des raisons personnelles. Nous avons réfléchi collectivement, et pour garder les équilibres
qui font que cette tâche d'élu conespondant fonctionne bien et a toute légitimité, à la fois par rapport à
notre groupe d'élus et par rapport aux habitants, nous avons imaginé qu'un autre élu Vert pourrait
succéder à cette élue Verte pgur animer le conseil de quartier Patay-Masséna. Jérôme Coumet et moi
avons donc proposé à Jean-Luc Dumesnil de bien vouloir assurer cette responsabilité-là. ll a bien voulu
le faire. ll quitte donc le conseil de quartier dans lequel il était, pour passer dans le conseil de quartier
numéro 7 et en assurer la responsabilité d'élu correspondant. J'ai toute confiance en Jean-Luc et je suis
sûr que dans ce conseil de quartier qui est un peu en renouvellement actuellement, il va pouvoir lui
aussi travailler dans cette dynamique de renouvellement. Dans un sens, cela tombe assez bien
finalement : le renouvellement du conseil de quartier Patay-Masséna est en route.

M. LE MAIRE: J'ajouterai juste un mot, c'est que le puissant doit faire les plus grands efforts, c'est donc
le groupe socialiste qui fait des efforts sur sa représentation, pour laisser plus de place aux habitants.
C'est légitime. Cette plus large place des habitants était une proposition des conseils de quartier eux-
mêmes. Cela n'avait pas pu être réalisé au début de ma mandature, 0n le réalise aujourd'hui, je pense



que cela fait consensus. S'il n'y a pas de demande d'intervention, je vais soumettre à vos voix le MA 13
2010 '10 .
Qui vote pour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNrRE I 0 ÆsreNrol : 0

LE PRoJET esr aooprÉ n t'unantNFÉ.

M. LE MAIRE: Nous allons passer au DASCO 93, signature d'une convention avec la Caisse des écoles

du 13è".

2010 DASCO 93: Signature d'une convention avec la caisse des écoles du 13è" arrondissement
sur le versement oar la Ville d'une subvention contractuelle, Montant : 223 000 euros

Mme OLIVIER : ll s'agit de la subvention dite < contractuelle > qui vient compléter la subvention dite < de
restauration > qui, pour mémoire, s'élevait en 2009 à 4 070 213 euros. La subvention contractuelle pour
le 13è" arrondissement nous est proposée avec un montant de223 000 euros, ce qui est, à I'euro près,
la même somme qu'en 2009.
Cette subvention se compose de deux pads, une part restauration et une part vers les séjours de
vacances, La partie restauration vient d'une part soutenir l'effort fait pour augmenter la part du bio dans
les achats alimentaires pour 36 576 euros, la part de bio dans le '13è" en 2009 est à peu près de dix pour
cent des achats alimentaires, et d'autre part encourager les efforts de formation des personnels, cet
encouragement s'élève à 73 539 euros. En ce qui concerne les séjours de vacances Arc-en-ciel, ceux
quisont subventionnés, la subvneiton s'élève à 112 885 euros, On vous donne dans l'annexe le nombre
de journées de séjour Arc-en-ciel, qui correspondent à 242 enlants partis en séjours labéllisés arc en
ciel, 129 enfants étant partis en séjours non labellisés.

M. LE MAIRE : Y at-il des demandes d'intervention ? Je soumets à vos voix le DASCO 93. Qui vote
pour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNrRE : 0 aesreNrtoN I 0

LE pRoJET esr nooprÉ a l'ulnlttuttÉ.

M. LE MAIRE : Nous restons avec Annick Olivier pour le ressort des écoles publiques de Paris, il s'agit
des périmètres scolaires, avec notamment les changements dûs à I'arrivée d'une nouvelle école dans le
13ème.

2010 DASCO 74 : Ressortdes écoles publiques de Paris pour I'année scolaire 2011-2012.

Mme OLIVIER: ll s'agit de prendre en compte la livraison prévue à la rentrée scolaire prochaine de
l'école polyvalente de neuf classes < Grands Moulins >, école qui est attendue très fermement puisque
nous avons des problèmes pour accueillir tous les enfants sur ce secteur. Cette délibération crée un
périmètre qui permettra d'affecter les enfants du secteur sur cette école. Ce périmèke a un impact
principalement sur l'école Primo Levi et va finalement décharger cette école, ce qui est très très
attendu. Ce périmètre a été défini bien sûr en accord avec la circonscription académique et les
directeurs d'écoles et après consultation des fédérations de parents d'élèves.



M' LE MAIRE : Y a-t-il des demandes d'intervention ? Je soumets donc au vote. eui est pour ? eui estcontre ? qui s'abstient ?

poun : 33 coNTRE : 0 ÆsreNnoN : 0

LE PRoJET esr nooprÉ e ttul,tAl,ilMttÉ.

[!ne ultc : ll s'agit de la proposition de subventionner à hauteur de 4 000 euros l,Association desludothèques d'ile'de-France qui depuis 1988, comme vous le savez, a pour objectif de fédérerl'ensemble des ludothèques d'lle de France, c'est à dire 137 ludothèques adhérentes dont g à paris.
Les ludothèques sont un précieux outilde la politique sociale parisienne et du 13è.., Nous avons eu leplaisir d'accueillir dans la précédente mandature une ludothèqr. ,qràr. Dunois qui rencontre un très vifsuccès parmi tous les âges de la population ce dont nous nor, ïéli.itons. Je vous remercie de bienvouloir approuver le versement d'une subvention de 4 000 euros à l'Association des ludothèques d,lle-de-France.

M' LE MAIRE : Y at-il des demandes d'intervention? Qui est pour ? eui est contre ? eui s,abstient ?
poun : 33 coNTRE : 0 eesrrNrroN : 0

LE pRoJET est aooptÉ n I'ulnltuttÉ.

llme LANG : ll s'agit ici d'autoriser le Maire de Paris à signer une convention avec la sociétéP.hotomaton pour l'installation de cabines photographiques et télécopieurs dans les mairiesd'arrondissement dont la mairie du 13è" qui diËpose,' comme vous le savez, d,une cabinephotographique et d'un photocopieur au rez-de-chaussbe. une nouvelle consultation a été lancée pourattribuer le marché à une entreprise et c'est finalement la société photomaton qui a obtenu le marchépuisqu'elle présentait une offre beaucoup plus attractive, notamment concernant la maintenance desappareils.

M' LE MAIRE : Y a{-ildes demandes d'intervention ? Je soumets cette délibération à vos voix. euivotepour ? Qui votd contre ? eui s,abstient ?

poun : 33 coNTRE : 0 aesreHnoN : 0

LE PRoJET esr nooprÉ n t,uNattNtTÉ.

M' LE MAIRE :.Nous passons à I'inventaire des équipements dont les conseils d'arrondissement ont lacharge et c'est Madame Lang qui va le présenter pouile 13è,..

2010 QFPE 399 : Subvention
4.000 euros

2010 DILT 25: Autorisation à

Itj**ïï,11t_l1l1i9:,et 
I'exploitation de photoropierÀ eiËabines photosraphiques dans tesmairies d'arrondissement et les sites administratifs de la ville de paris



Mme LANG : Comme chaque année, il convient de mettre à jour ce document qui répertorie la liste des
établissements de proximité dont les mairies d'arrondissement ont la charge. Cet inventaire est bien
entendu un préalable à l'élaboration des états spéciaux d'arrondissement. Jé ne vais pas vous donner
la liste de l'ensemble des établissements de proximité du 13è'u, rassurez-vous. Je voudrais simplement
vous donner deux ou trois éléments sur les nouveaux équipements que nous avons ouverts ou qui
ouvriront en 2011. Dans le secteur des espaces verts, nous avons I'ouverture d'une jardinière avenue
d'lvry sur la dalle des Olympiades, qui a eu lieu au premier semestre 2010, d'une lardinière rue Alberl-
Einstein au deuxième semestre 2010,|a suppression du pigeonnier du square Boûtroux au 21 avenue
Boutroux et s'agissant du secteur de l'éducation, Madame divier en parlait à I'instant, nous aurons en
septembre 2011, j'insiste sur septembre, une école polyvalente dans ie quartier paris Rive Gauche. Je
vous demande de bien vouloir adopter l'inventaire des équipements de proximité dont le 13è'.
arrondissement à a charge. Je vous remercie.

M. l-E MAIRE :J'ajoute que cette liste est d'autant plus importante que désormais, une par.tie du calcul
des budgets est effectuée en fonction de la liste qui vient de vous être exposée
Y a{-il des demandes d'interyention ? Je n'en vois pas. Je soumets donc à vos voix le DUCT112. eui
vote pour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNrRE : 0 nesreNrotr : 0

LE pRoJET Esr ADoprÉ n t'unnttrurÉ.

M. LE MAIRE : Une délibération maintenant, qui revient chaque année, concernant la répartition des
dotations de gestion et d'animation locares destinées aux états spéciaux.

2010 DUCT 113: Détermination du cadre de ré
d'animation locales destinées aux états spéciaux d'anondissement en 2011,en application-du titre I
du livre V du code général des collectivités tenitoriales relatif à I'organisation administrative de paris,
Marseille et Lyon.

Mme LANG : Le cadre de référence est sensiblement le même que celui que nous avons depuis 200g.
Je vous rappelle que les états spéciaux d'arrondissement compiennent une dotation de gestion locale
et une dotation d'animation locale, que la dotation de gestion locale permet de couvrir les dépenses de
fon_ctionnement des équipements de proximité dont vous venez d'approuver la liste dans la précédente
délibération et que la dotation d'animation locale permet de financeiles dépenses liées à l'information
des habitants et à la démocratie et à la vie locales ainsi qu'un certain nombie de travaux présentant un
caractère d'urgence. ll convient à nouveau cette année de fixer le cadre de référence pour l, répartition
des dotations destinées aux états spéciaux de l,arrondissement.
S'agissant de la dotation d'animation locale, elle est calculée et répartie par arrondissement en
application d'un certain nombre de critères que je vous rappelle : une dotation for.faitaire égale pour
chaque arrondissement, puis cinquante pour cent des crédits en fonction de l'importance de la
population, cinquante pour cent des crédits en fonction de critères socio-économiques, c'est à dire
indexés sur la première tranche d'impôt sur le revenu et sur le nombre d'établissements scolaires en
ZEP et REP. Cela se traduit pour l'exercic e 2011par une majoration des crédits d'animation locale dans
un certatn nombre d'arrondissements dont le 13"'quienregistrent une augmentation de 0,8%. Les sept
arrondissements qui étaient déficitaires bénéficient d'uné stabilité en raison d'un mécanisme d'e
compensation qui leur a été acccrdé. S'agissant de la dotation des conseils de quartier, elle reste



inchangée, 3 306 euros par conseil de quartier. Voici pour les crédits d'animation locale. Voilà, je vous
remercie de bien vouloir en délibérer.

M' LE MAIRE : Y at-il des demandes d'intervention ? Je n'en vois pas, je soumets donc à vos voix le
DUCT 113. Qui vote pour ? eui vote contre ? eui s'abstient ?

poun : 33 coNTRE : 0 ÆsreHroN : 0

LE pRoJET rst nooprÉ n Ltut'tANttr,iltÉ.

M. LE MAIRE : Le DUCT 114 maintenant, dépenses d'investissement.

2010 DUCT 114: Dépenses d'inves
Autorisation donnée aux conseils d'arrondissement d'eifectuer d'es dépenses d'investissement sur des

uipements autres que ceux visés à I'article L.ZS11-16 du code

Mme LANG : Cette délibération concerne la dotation d'investissement de l'état spécial qui serl
essentiellement à financer des dépenses dans les équipements de proximité mais un article du Codedes collectivités prévoit également que le conseil d'arrondissement peut, en plus de ces travaux sur leséquipements de proximité, réaliser un certain nombre de travaux rrid.s équipements hors inventaire, àcondition que ceux ci soient évidemment gérés par le Conseil de Paris. A noter que dans ces dépenses
d'investissement, certaines sont réalisées à I'initiative des conseils de quartier qui, comme vous lesavez, puisqu'on avait eu I'occasion de l'évoquer à plusieurs reprises, se trouvaient confrontés à uncertain nombre de difficultés pour consommer leur budget d'investissement et ont donc fait dessuggestions de travaux à réaliser. La réalisation des ces dépenses d'investissement sur deséquipements hors inventaire devait jusqu'à présent recueillir I'avis cbnforme du Maire de paris, or il setrouve que ce n'était pas systématiquement mis en application. La délibération permet ici de légaliser
une pratique courante. Elle vous propose de ne plus soumettre à l'avis conforme du Maire de paris les
décisions prises par les conseils d'arrondissement sur les équipements hors inventaire et de permettre
aux arrondissements de financer sur la dotation d'investissement de l'état spécial des opérations detravaux programmés qui concernent les investissements localisés.

M' oLlVlER : Je trouve que c'est très bien de donner un peu de respiration aux arrondissements en sepassant de I'avis conforme du Maire de Paris. La seule chose, c'est que j'aimerais savoir quel est lepfogramme de ces investissements ?

M' LE MAfRE : ll s'agissait simplement de vous indiquer que ces programmes d'investissement vous
seront doÉnavant présentés, Pour l'instant, on est en train d'enclencher cette réforme, avec une partie
des investissements qui seront décidés localement. ll est prévu d'en faire une préseniation au conseild'arrondissement, on verra sous quelle forme. Cela ne coniernera pas tous les investissements réalisés
sur le territoire de I'arrondissemgn!, mais uniquement cette part qui reste encore limitée, disons-le, maisqu'on peut flècher uniquement d'utilité locale.
Y a-t'il d'autres demandes d'intervention ? Qui vote pour ? eui vote contre ? eui s,abstient ?

poun : 33 coNTRE : 0 nesreNïol.I : 0

LE PRoJET Esr ADopTÉ I t'unnMurÉ.



M. LE MAIRE : Nous allons passer aux délibérations concernant la culture, La première concerne le
théâtre, la Compagnie du Lierre, et c'est Philippe Moine qui la présente.

a010 DAC 43: Signature avec I'association La Compagnie du Liene (13u"), d'un avenant à la
convention du 28 décembre 2009 relative à I'attribution d'une subvention. Montant: 12'1 250 euros.

M. MOINE: l ls'agit d'attribuer une subvention de 121 250 euros à la Compagnie du Lierre quigère le
théâtre du Lierre, la compagnie de Farid Paya, ce qui permet de porter la subvention totale pour la
Compagnie du Lierre à 246 000 euros pour I'année 2010, en légère réduction de 1,50/opàt rapport à
2009 comme on a pu l'observer aussi pour la subvention du théâtre Dunois. Comme vous le savez, le
théâtre du Liene est un théâtre bien implanté dans I'arrondissement, avec à la fois une programmation
théâtrale et des spectacles de danse et des spectacles musicaux. ll y a également l'organisation d'un
certain nombre d'activités, d'ateliers, au bénéfice d'habitants du quartier, notamment de personnes en
situation sociale difficile, ce qui justifie donc le maintien de cette subvention. La Compagnie du Lierre
est également subventionnée par l'Etat qui a nettement diminué sa subvention cette année puisqu'elle
est passée de plus de 400 000 euros à 350 000 euros.

M. LE MAIRE : Y at-il des demandes d'intervention ? Je n'en vois pas. Donc, je soumets donc à vos
voix le DAC 43. Qui vote pour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNTRE I 0 ÆsreNloN : 0

LE PRoJET esr nooprÉ l t'ulauurÉ.

M. LE MAIRE : Le DAC 533, maintenant. ll s'agit de la Guinguette Pirate.

ætO OnC Sfg: Signature d'une convention avec I'association La Guinguette Pirate (20è") pour
I'attribution d'une subvention au titre de ses activités en 2010. - Montant: 74 000 euros,

M. MOINE : ll s'agit d'attribuer une subvention de 74 000 euros à I'association la Guinguette Pirate, qui
est notamment porteuse du prolet r< Petit bain > dont on a déjà souvent parlé ici, puisque vous savez
que le projet < Petit bain > prendra la forme, à partir de I'année prochaine, d'un nouvel équipement
flottant au pied de la BNF, quai François Mauriac, donc une salle de spectacle de 400 places qui avait
justifié une subvention d'équipement de 350 000 euros que nous avions votée lors d'une séance
précédente, Cette association la Guinguette Pirate a pour objet de promouvoir la culture à travers les
arts vivants mais également différentes formes d'expression artistique. La subvention qu'il nous est
demandé de voter a pour objet de financer de très nombreuses actions culturelles qui sont
programméès par cette association qui avait ouvert cette année une terrasse devant la piscine
Joséphine Baker, sur le quai François Mauriac, une terrasse qui, à la différence d'autres terrasses,
bénéficiait d'une petite scène qui a permis I'organisation de concerts et de spectacles en plein air.
L'association a également contribué au succès de < Spectaculaire r, de la Fête de la musique dans le
quartier, elle organise également de nombreuses actions en direction notamment des jeunes issus des
quartiers populaires de I'arrondissement. ll est difficile d'énumérer tous les projets qui ont été mis en
æuvre pour impliquertoujours plus les habitants du 13è" dans la préfiguration du nouvel équipement
qui sera mis en place l'année prochaine. ll nous est proposé de voter une subvention de 74 000 euros,
60 000 euros au titre de la DAC et 14 000 euros au titre de la DJS, compte tenu des actions spécifiques
en direction des jeunes publics que j'évoquais.



M. LE MAIRE : Merci beaucoup. Y a-t-il des demandes d'intervention ? Je n'en vois pas. Qui vote
pour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNTRE : 0 ÆsreNToN : 0

LE pRoJET esr mopÉ a ttuttlNlNltÉ.

M. LE MAIRE : Nous allons maintenant passer à la DJS 393 qui est une subvention au Collectif 13è"

round et c'est Fatima Yadani qui présente cette délibération.

Mme yADANI: ll s'agit de subventionner une association, l'association Collectif 13è" round pour un

montant de 2 000 euros. J'ai mis sur table la composition du bureau de I'association, c'est une

association créée en 2001, qui intervient beaucoup à destination des jeunes de l'anondissement de '15

à 2b ans. Cette demande de subvention concerne principalement un projet qui s'intitule < J'aime mon

13è" > et quifait intervenir différents partenaires et associations de l'anondissement. C'est un projet qui

est développé autour de différents thèmes, comme le devoir de mémoire ou encore l'accès au savoir et

à la culture,

M. LE MAIRE : Y at-il des demandes d'intervention ? Nous allons voter avec enthousiasme cette

subvention pour une association qui fait un excellent travail, Qui vote pour ? Qui vote contre ? Qui

s'abstient ?

poun : 33 coNTRE : 0 eesreNrol : 0

LE pRoJET est aooptÉ I t'unnltultÉ.

M. LE MAIRE : Je vais laisser la parole à à Francis Combrouze pour une délibération technique pour

oermettre la création de I'EPHAD de la ZAC de la Gare de Rungis.

M. COùBROUZE : ll y a quelques jours, nous avons posé la première piene de l'établissement pour

p.rr.r*r âgé.r dépéndantes de IaZAC Rungis, ils'agit d'une opération de 100 lits dont Claire Davy

uour u détà parlé. iette délibération a pour objet d'acheter le foncier, à la SEMAPA pour 5 719 693

euros puis de vendre ce terrain au Centre d'action sociale de la Ville de Paris pour 100 euros afin que

soit réalisé cet EPHAD que nous avons voulu à côté de la crèche dans une conception dite

intergénérationnelle. Tel est l'objet donc de cette délibération, I'EPHAD étant géré en régie par la Ville

de Paris.

M. LE MAIRE : Y a{-il des demandes d'intervention ? Je vais donc soumettre à vos voix le DU 142. Qui

vote oour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNTRE : 0 ÆsreNroN : 0

LE pRoJET esr moprÉ n t'ututttuFÉ.

vente au CASVP du lot D de la ZAC Gare de Rungis
(13u'u), tenain a Uâtir d
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propriétaires ou syndics d'immeubles

jùxtant les jardins des ôranos Moulins-Abbé Piene (13è"), pour leur raccordement au réseau de

collecte des eaux pluviales et la gestion y afférant.

M. LE MAIRE : Le DEVE 68 maintenant,
Grands Moulins-Abbé Pierre.

concernant la collecte de I'eau pour alimenter le jardin des

M. COMBROUZE : ll s'agit d'une délibération qui concerne les jardins des Grands Moulins-Abbé Pierre,

qffir*r. d.* l,utilisâtion pour le jardin par les services de la Ville de l'eau de pluie recueillie dans

quatre immeubles qui sont collectés. La convention avec les quatre propriétaires d'immeubles vise à ce

que les propriétaires d'immeubles assurent que l'eau de pluie .qu'ils recueillent ne contient pas

d,impuretés de nature à nuire à la qualité du jardin aquatique situé, comme vous le savez au bas du

r.rcii.., o.r Grands Moulins. En cas de grand néttoyage des toits, la liste des produits de nettoyage doit
'être 

soumise à I'approbation de la Dtection des elpaces verts de la ville. L'objet des ces quatre

conventions qui sont les mêmes consiste à disposer cela'

M, LE MAIRE :y a-t-il des demandes d'intervention ? Je n'en vois pas, Je soumets donc le DEVE 68 à

vos voix. Qui vote pour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNTRE : 0 ÆsreNnoN : 0

LE pRoJET esr aooprÉ a t'ut'tltllltttÉ.

M. LE MAIRE : ll s'agit d'abord comme première délibération de I'additif, de I'adoption de la procédure

d urgence avec toutes les réserves que nous avons données'
y a-t-it des demandes d'intervention ? Qui vote pour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNTRE : 0 nesreHrot'l : 0

LE PRoJET est moPrÉ A t'ulaNlu[É.

M. LE MAIRE : Le DAC 265 maintenant, subvention à I'association Groupe Vocal Pro Homine' C'est

Philippe Moine quinous le présente'

M. LE MAIRE : Nous allons passer à I'additif avant de revenir aux væux bien entendu ensuite'

M. MOINE : ll s'agit d'attribuer une subvention de 4 000 euros à I'association Groupe Vocal Pro Homine

qui est un chæur composé de 26 chanteurs amateurs, C'est une association qui a son siège dans le

i3*, mais qui ne déveioppe pas parliculièrement ses actions dans le 13è*'' C'est en passe de changer

puisqu'ily a eu des repràseniations à l'église Saint Marcel, dans le 13è" arrondissement et les projets

des années à venir devraient conduire ce chæur qui est spécialisé dans le répertoire classique du XVle
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à nos jours à davantage se produire dans l'anondissement' ll nous est proposé de soutenir l'action de

cette association qui est de très haut niveau en lui attribuant une subvention de 4 000 euros'

M. LE MAIRE : Y a-t-il des demandes d'intervention ? Qui vote pour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNrRE : 0 ÆsreHToN : 0

LE PRoJET est moPrÉ I l'unnnturÉ'

M.LEMA|RE:Phi | ippeMoineencore,pour| 'associat ion| 'Aqui |one.

M. MOINE : L'associatiOn l'AqUilone est bien connue dans le 13è" arrondissement puisqu'elle y est très

active. c,est une association qui a pour oniectit oe promouvoir I'enseignement de la danse notamment

de ra danse contemporaine. ses ,.iiuité. sont assez diversifiées puisque c'est à ra fois une association

qui organise des atetieis oe danse, qui utilise des équipements, notamment équipements sportifs de

|arrondissement, des gy-r*or. il y à egabment des aieriers organisés dans res centres d'animation'

D'autre part, ce qurtait'â;âitteurs ra notoriéte oe ràssociation danJIarrondissement, r'Aquilone organise

chaque année les Rencontres de danse du 13u", dans des lieux très populaires' L'année dernière

c'étai tdansdesgymnases, i lyaeulaHal lecarpent ier ,char letyégalement 'cesRencontresdedanse
du 13"u attirent un public nombreux, cela permet à de jeunes compagnies de l'arrondissement de se

produire en pubric. tt y â ùne nouveile orientation qui est égarement suivie depuis |année dernière avec

l,organisation O. ,..n.oitËt tt* professionnelles'en partànariat avec le Dansoir de Karine Saporta' ce

qui permet ausside développer une synergie avlc ce'tieu dédié à la danse contemporaine sur le parvis

de la BNF, Compte tenu de l'ensemble de ces activités et de I'ancrage de cette association dans le

13" ' , ; lestproposédeluiat t r ibuerunesubvent ionde3000euros'

M.LEMA|RE:Ya- t - i | desdemandesd ' in te rven t ion?Jen 'en
contre ? Qui s'abstient ?

poun: 33 coNTRË: 0 nesreHrton:0

LE PRoJET esr aooPrÉ I t'unnntuffÉ'

vois pas. Qui vote Pour ? Qui vote

M. LE MAIRE : SubVention à I'aSsociation <13 en vue>, à ne pas confondre avec l'autre'

M. MOINE: lls'agit de l'aSSOCiation <13 en vue), sans ( s > entre parenthèses, donc c'est l'association

plus ancienne que vous connaissez bien, présidbe par Lydia G9$ Oui regroupe de nombreux artistes

piasticiens du 13u'. et qui a pour objectif O, pro*ouuoir les activités de cés artistes' L'association <13

en vue) organise crraque ,nné, un week-end ôo*ar ouvertes> des ateriers d'artistes de l'association'

Cela a lieu en géneâ le 3è.. week-end Jà-septemnre. Cette.année, les portes ouvertes ont

essentieilement éte regroupe.s oun, re quartùr Buite-aux-caiiles ainsi que rue Ricaud. D'autre part,

l,association <13 en vue> organise aussiar cnaque tois, un.certain nombre d'actions à I'occasion de Nuit

blanche, et c'est.inri qu. Ë.tttannée, les installations de <13 en vue) à la piscine de la Butte-aux-
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Cailles, < Vous avez dit treize >, étaient ouvertes avec des concerts qui permettaient d'accompagner la

visite de cette installation très iéussie, avec des æuvres sous I'eau de la piscine et tout au long du

bassin, ce qui est toujours un cadre particulièrement réussi, A noter que cet événement s'inscrivait

particulièrement cette année dans ie cadre de la commémoration du 150ème anniversaire de

i;Àurgirr.r.nt des limites de paris, ce qui a permis d'inspirer un cedain nombre d'aftistes qui se sont

associés à ce Projet.
tlnous est proposé d'attribuer à <13 en vue) une subvention de 4 000 euros'

M. LE MAIRE : Très belle installation à la piscine de la Butte-aux-cailles avec des oiseaux volants, des

oiseaux nageant ou des poissons volants, entre deux eaux au sein de la piscine, retenus par un filet'

c,était effeciivement très aérien alors que c'était dans l'eau, c'était très étonnant.

Y a{-il des demandes d'intervention ? Je n'en vois pas, Donc je soumets à vos voix le DAC 463' Qui

vote pour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNrRE : 0 ÆsreNnoN : 0

LE PRoJET esr eooPrÉ e I'unentumÉ.

M. LE MAIRE : Nous allons arriver au DEVE 118, une demande d'autorisation formée par Jussieu'

utorisation formulée Par I'EPA de

Jussieu en vue d'exploiter, au titre de la réglementation relative aux Installations classées pour la

protection de I'Environnement, une installatiôn de réfrigération dans I'enceinte du campus Jussieu,

secteur Est, au 4 place Jussieu (5è")'

M. COMBROUZE : On a déjà vu ça plein de fois en conseil d'arrondissement, il s'agit d'avis sur les

,nrtrlkt.rr d*éfrigération de Jussieu qui marchent au fluide frigorigène 134 A et cette délibération

pùpor. un avis favirable à cette installation. Jussieu a déjà des installations de climatisation'

M. LE MAIRE : y a-t-il des demandes d'intervention ? Je le soumets donc à vos voix' Qui vote pour ?

Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNTRE : 0 aesrelrtoN : 0

LE PRoJET esr moPrÉ I L'uNaHtu[É.

M. LE MAIRE : Nous allons passer aux différents væux présentés à ce conseil d'arrondissement' Nous

allons cornmencer par un væu initialement présenté par le Groupe < Les verts >, qui a fait l'objet d'une

pr.oposition de væu collectif de la Majorité municipale, C'est Jean-Luc Dumesnil qui le présente'

aConsidêrant l'impoftance du Syctom ef de son proiet d'aménagement à la.frgntièy.dLt 13è'"'

considérantque /es conditions du débat organisé dani te-cadre de /a commlsslo n du Dêbat Public n'ont

pas sufflsamment associé /es Conseils de Quarlier, Considérant qu'à la demande des organismes ayant

atif à la participation des conseils de

quartier à la conceftation orgànisée par le sytrolt,t sur la future usine de traitement de déchets d'lvry
-PARIS XIII.
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participé au Débat public, un garant indépendant a été désigné,Le Conseil d'Arrondissement formule le

væu que le garant de la concertation examine avec bienveiltànce l'intégration à la concertation organisée

en 2010/2011 des conseils de quartiers du 13è^' qui le demandent, et notanment ceux qul sonf

Iimitrophes à cet équipement. Il demande également gue sorf organisée une réunion publique

d,information desfrnée notamment aux habitants-vorsins de /uslne detraitemenf des déchefs lvry Paris

Xtll, et sur /es enieux du futur proiet. >

M. DUMESNIL : Le groupe < Les Vefts > avait proposé un væu sur le fond, je vais présenter le fond

d,abord puis ensuite on ï.u, la forme. Sur le fond donc, comme vous le savez, il y a ce projet de

refonte du site de l'usine de traitement des déchets d'|vry. Ce projet a fait I'objet d'un débat public au

printemps dernier, et c'est vrai que dans ce débat public les conseils de quartier n'ont pas pris toute leur

place, même si certaines p.r.onn., de manière individuelle participaient au débat' ll y a eu un débat

iùunire par le conseil de quartier 8, et ily a.eu un væu d'ailleurs qui a été présenté ici même en juin

deînier qui demandait à ce que les conseiis de quartier soient associés à la concertation. La demande

de ce væu sur le fond, .'.Àt qr. les conseils 
'de 

quartier qui sont quand même représentatifs des

habitants, complètent un peu le dispositif de concertaiion qui est pévu' C'est là où notre væu était mal

formulé et donc il y a aujôurd'hui un væu de la majorité qui le, modifie, il ne s'agit pas de s'adresser au

SyCTOM puisqu'it y a un dispositif de concertation qui a été choisi et qui prévoit un garant de la

concertation, que ce garant au vu de demandes d'un certain nombre d'associations ne souhaitait pas

que les conseils de quartier soient représentés dans ce processus de concertation, ce qui me semble

être une erreur, donc je pense qu'il faut effectivement s'adresser au garant pour lui demander de revoir

un petit peu sa positiàn et effectivement permettre que les conseils de quartier du 13è" puissent être

reorésentés dans cette concertation et qu'une réunion puisse être organisée' Donc, le væu que vous

avez sur table est le væu sur la proposition des élus verts qui a été modifié'

M. COMBROUZE : Je crois qu'associer les conseils de quartier à la concertation est bien sÛr

nécessaire et les modalités de la commission nationale des débats publics sur la réhabilitation de

l,usine SyCTOM, on les a subies, pour résumer. Nous les avons subies ces modalités de concertation'

Simplement j,aurais quand même une demande sur le texte : c'est bien de parler de frontières du 13è",

mais il faut peut être dire que ce projet de SYCTOM est sur la commune d'lvry sur Seine' ll y a

quelques enjeux de taxe proiessionnelÉ qui ne sont pas négligeables. c'est à la frontière effectivement

ùais'on a le droit, 1à pànse, dans le cadre de nos relations avec nos voisins, de les mentionner

puisqu'ils sont mentionnér .n dessous, mais on peut indiquer que cette installation serait à lvry sur

seine, certes à la frontière du 13è'., mais à la frontière aussi du 12è*'. Le panache de fumée ne s'arrête

pà, ààrr È làu;., il peuttraverser la Seine selon les vents. Et enfin, deuxième suggestion, je ne sais

pu, pourqroion indique iciles dates de la concertation 2010/2011, cette concertation a plein d'étapes,

Oon.;, trouverais utile qu'on supprime K2010t2011> de manière à ce que I'investissement des conseils

de quartier dans un débat qui va durer huit ans soit assuré dans la durée. J'enlèverais les dates

puisqu,il n'y a pas que l'étape que nous venons de louper, il y en aura d'autres.

M. LE MAiRE : Je crois que c'est purement factuel donc on est tous d'accord évidemment sur ces deux

propositions : rajouter formellement que cette usine est à lvry sur seine et enlever les dates' Au

passage, j'ajouté qu'effectivement la nomination du garant a fait l'objet d'un large consensus' Je crois

qu,il y a que le port Autonome qui n'avait pæ upprouué la candidature, Par ailleurs, effectivement, la

demande était de limiter la concertation, non pur d'exclure, pour qu'il n'y ait pas de méprises avec les

associations qui avaient demandé ça, de limiier la concertaiton aux premiers acteurs, à. tous ceux qui

avaient parlicipé, à tous les organismes qui avaient participé au débat public. ll n'y avait donc pas de

volonté évidemment d'exclure les conseils de quartier, mais de prendre uniquement ceux qui avaient

participé. l-es cons.ils dà quartier du 13"'n'avaient pas rédigé de textes ni fait d'interuentions

particulières au moment de la concertation, même si certains d'entre eux étaient présents aux réunions'
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En tous cas du côté du sycroM, il n,y a évidemment aucune envie de se limiter à cela, mais à partir

du moment oir ils ont u...pie la nôminâtion d'un garant, c'est lui qui organise les règles du jeu de cette

nouvelle concertation' -:-.,-
Y at-il d'autres demandes d'interventions ? Je n',en vois pas' Donc je soumets à vos voix le væu ainsi

amendé, le deuxième, presente par la Majorité municipale, avec les deux amendements présentés par

Francis combrouze. Qui vote pour ? Qui vote contre ? Qui s'abstient ?

poun : 33 coNTRE : 0 lgsrrHrton : 0

LE voEU est moPÉ n L'uNlNllulrÉ,

M, LE MAIRE : Nous avons deux væux présentés par I'Opposition municipale'

tt considérant le vide culturel/aissé au cæur de notre arrondissemenl par la fermeture du complexe

audiovisuel < Grand Ecran t en ianvier 2006,
Considérant que te proiist de iansformatiotn de la salle en magasins est contraire à la convention

approuvée en 1988 et 1991par /e Conseil de Paris,
considérant l'abandon de Ia promesse de vente par ta société Hammerson, propriétaire du centre

Italie2, et Ie blocag, i, pnilrt commercial suite aux actions en iustice menées par l'association

Sauvons le Grand Ecran, actuellement en appel,
considérant ies inquiétudes relayées par les consei/s de quartier,

1 devient urgent d'entamer rnr rér,triht, réflexion autour du devenir du t Grand Ecran ltalie 2 t' afin de

ne pas uggr-rue, davantage/es eifefs préiudiciables de ceffe situation'

Les é/us lJMp-NC propoient ta création-d'une commission chargée de réftéchir à l'avenir de la salle du

t< Grand Ecran ltalie 2 > et d'étudier/es possib/ités de sa réouverture, en liaison avec les consei/s de

quartier et les candidats à /a reprise' tt

M. OLIVIER: Je voulais intervenir aujourd'hui sur ce sujet du Grand Ecran parce que cela va bientôt

faire cinq ans que cette salle est feimée, et que .otptt tenu. des derniers évènements' enfin qui

commencent à dater aussi, oe l'abandon de la promesse de vente par la société Hammerson' compte

tenu d,un cedain nombre de remarques que Je peux entendre dans différents quartiers alentour' compte

tenu du fait tout simplement qu'on a un. grrnd. salle au cæur de notre arrondissement' en face de

notre mairie, qui ne sert à rien, j'aimerais savoir s'il n'est pas possible - la politique c'est quand même

de rendre possible ce qui est nécessaire - de lancer une initiative' ll ne s'agit pas du tout pour moi de

déclencher une polémique et de revenir sur les responsabilités..collectives de cet échec, puisque je

considère que c'est un échec grave, mais de regardei plutôt-vers I'avenir, vers ce que I'on pourrait faire'

réfléchir avec les habitants p."ut êtr.. Quand on-voit que la Mairie de paris est en mesure de dépenser

des dizaines Oe mifiions d'euros pour les voies sur berges ou le Cent-quatre, pour d'autres

anondissements que le nôtre, pourquoi ne pas lancer une i-nitiative pour le 13è" anondissement?

C,était une question que je me posais et peuiêtre que sans polémique politique, on aurait pu rebondir

et essayer de réfléchir ensemble'

M. MOINE : Cette question n'est pas sans importance effectivement, mais là, vous dites que vous

vouliez juste poser une question, mais en I'occurrence votre væu propose la création d'une commission

chargée de réfléchir à l,avenir de la salle Grand Ecran ltalie 2 en liaison avec les conseils de quadier, et

de fait donc, ce væu appelle peut être quelques remarques'

@ le groupe UMP-NC relatif à la mise en

concertation sur l'avenir de la salle du < Grand Ecran ltalie 2 >.
place d'une commission de
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D'une part, c,est vrai qu'il y a un intérêt des habitants du 13è" pour cette question' lls avaient un certaln

attachement pour cette saile de spectacre .*ri à*..ptionneilà, et dans res conseirs de quartier quand

on débat de cette question cela rencontre un certain ècho, parce que les habitants ne peuvent qu'être

assez malheureux de ta iermeture de cette salle. A titre d'exemple, dans Ie conseil de quartier dont je

suis l,élu référent, Butte-aux-cailles/Daviel, on avait accueilli ia présidente de l'association pour la

défense du Grand rcran qui avait pu présenter ses arguments et débattre avec les personnes

présentes. Cela dit, même si vous avez ia sagesse de dire que vous ne voulez pas revenir sur les

responsabilités des uns et des autres, il esi vrai quand m'ême gue, puisque le væu évoque la

convention qui protégeait le caractère culturel de cet équipement, ii faut rappeler que c'est sous la

précédente mandature, donc l'ancienne majorité municipale, qu'avait été modifiée cette convention qui

protégeait re caractère curturer de r'équipem.ni à ttuu.ir ra remise en cause du dérai qui en permettait

la vente. Donc, de fait, L'UMP a une certaine responsabilité dans l'évolution de la situation'

D',autre part, le væu évoque également I'abandon de la promesse de vente par la société Hammerson

et à ma connaissance, la société Hammerson reste tout à fait engagée dans l'opération'

Compte tenu de ce contexte, et même ,i on p.ui .omprendre .fi..tiutmtnt la sympathie qu'avaient les

habitants du quartier pour cet équipement, le fait de créer une commission chargée de réfléchir à

|avenir de ra saile du Grand Ecran sembre prus de nature à entretenir des ilrusions inutiles. Puisque

vous interrogez sur lobjet même de ra poritique, ce n'est pas ra responsabilité d'une municipalité que

d'entretenir des illusions vaines.
Enfin, dernier point peut être, puisque le væu évoque également les candidats potentiels à la reprise'

j,en parlais avec serge Blisko qui avait suivi cette situatiàn quand il était maire du 13è", Ies principaux

opérateurs de cinema n'étaieni plus intéressés par I'exploiiation de ce cinéma, et d'autre part il y a

également à prendre en compte l'impodance des charges annuelles liées à l'exploitation du lieu' Je

crois que ça se monte à 400 000 euros par àn, .. qui ie fait rendrait impossible toute.exploitation du

rieu sans une impoilante subvention runi.ipJ.'qui n'est pas dans res projets de I'actuelle municipalité'

Mais c'est d'abord parce que I'opération est tout à fait en cours, comme je l'évoquais' que ce væu ne

paraît pas souhaitable.

M. COMBROUZE : Je comprends bien I'objet de ce væu' D'aille,urs, la présidente de I'Association

<Sauvons le Grand Ecran> est souvent oans ta rue en manifestation contre la réforme des retraites'

c,est une intermittente du spectacle de talent, Jon. nou, nous parlons à cette occasion' Je ferai juste

une observation à nos amis de Iopposition, c;est que re projet de transformation de la salle en magasin

n,est pas du tout contraire à la'ôonvention. ll est strictément conforme à la convention qui avec

|amendement de 1gg,1 nous a enrevé re pouvoii de brocage de mutation commerciare d'un équipement

qui, comme le disait lacques Toubon, devait être la cité'de l'image et du son et qui, comme le disait

Jacques Toubon il y a encore un an, révèle l'échec de ce projet de cité d'image et du son' puisque

d,une part les exploitants de cinéma que Serge Blisko a conkctêsà l'époque, grand réseau mais aussi

petit réseau, comme les acteurs du monde ciitwetcomme l'a dit Philippe Moine, n'étaient pas prêts à

acheter à Europarace-i0 *iilion, d,euros prus 10 miilions d'euros de travaux, Le tout financé par un

foncier payé par la Ville. Je crois devoir vous signaler qu'il.y a u.n auditorium en construction dans le

13u', arrondissement;;isera livré en 2013, quis'era une salie polyvalente de grande qualité quipourra

remplir des fonctions db spectacle, que nous espérons inaugurer ensemble en 2013'

Mme ABECASSIS : concernant le Grand Ecran , Monsieur Moine, vous avez fait référence à la réunion

du conseil de quartier oùr j'étais également. L'association < sauvons le Grand Ecran > a un dossier un

peu plus épais que ce que vous laissez .ntendo, à savoir qu'il y a des contacts très sérieux qui ont été

pris. A l,époque, trrtoniiËur Blisko était maire du 13è" et avait dit qu'ilse battrait jusqu'au bout pour que

ce projet aboutisse. Onl un peu de maf a comprendre pourquoi.les projets et les repreneurs qui ont été

contactés, puisque not*rnént, il y avait drs'p.rsonnes tout à faii sérieuses qui ont repris la scène

Mogador.... on est nombreux à se'battre, d'un point de vue personnelaussi' De la façon dont on avait
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rédigé notre væu justement, on avait voulu que cela ne soit absolument pas polémique' c'est pour cela

qu,on proposait cette formuie, L'idée est vraiment de pouvoir travailler concrètement' On sait bien que

Hammerson, tant qu'il y à oa, recours sur le permis, ne commencera rien' Donc pour des années' pour

des années, cet immense espace va être vacant. par ailreurs, concernant des boutiques de vêtements

ou autre, on voit que des quartiers comme tes cnamps Elysées en sont pleins, ce n'est pas la façon

dont on imagine la Ville.
Là, de façon absolument pas partisane, on souhaitait que cette commission soit créée' et c'est pour ça

qu;on uouOruit vraiment que nos collègues de la Majorité approuvent ce væu'

M'LEMA|RE:SergeB| isko,Vousavezdirectementétémisencause.

M. BLISKO: Ce n',est pas Une mise en cause, non... Je remercie vraiment la modération du ton' mais

les difficultés sont réelles. J'ai rencontré des rLpreneurs dans le. cadre de mon mandat de maire et on

les avait amenés lusqu;à la Préfecture, oit il y'àvait une. commission d'aménagement commercial qui

devait trancher et le Préfet, c'était Monsieur Lalande à l'époque, n'avait pas voulu trancher' donc de

façon un peu exceptionnelle et justifiée *. r*nlà-t-il, avait demandé aux divers repreneurs potentiels

et virtuels d'arriver avec un dossier, d'être auditionnéS, etC' Ce dont on S'eSt rendu compte' et vous le

savez, c'est qu'il y a une différence, comment dire, ontologique, entre le monde de la culture et le

monde du business, on re sait tous, et que des proleis magn'ifiques n'étaient absolument pas financés'

Certains disaient u mais i;aiune gaiantie bancaiie o' Ouanà on regardait la garantie bancaire' ce n'était

pas une vraie garantie Uàn.airr.-On n'a jamais eu en face de nous ce que I'on appelle dans le langage

des affaires < re tour de tabre >, qui d,aiileuÀ est souvent très évanescent au moment ou il s'agit de

signer le chèque.
Mais c'est vrai qu'en même temps, j'aurais souhaité qu'on anive à une solution culturelle puisque' je

crois qu,on est tous d'accord, le cin'éma, I'exploitation' cinématographique dans ce lieu telle qu'elle a

existé, n'est plus possible aujourd'hui avec les nouvelles normes et je passe sur la numérisation des

sares de cinéma qui nécessitent un gros.rort o.r exproitants et même de |Etat qui abonde un fonds'

Mais même si on avait essayé de monter, on arrivait sur des histoires qui sont quand même très très

lourdes : le spectacle vivant qui coûte encore piut tft.t que le.cinéma' En même temps on avait' il faut

le dire aussi, une demande à la Ville qui était toujours en attente : acheter' Vous avez acheté ceci' vous

achetez cela, vous avez déjà acheté. On p.ut i.gt tter qu'on n'ait pas été dans le lot des achats de

2001, en tous cas d.; p;.r.t, de 2001. rn 
'prus 

on-avait quand même à faire à des vendeurs qui étaient

tout sauf agréabres d;i;i;ù; ;ue de ra àémarche. ils vouraient vendre au prus offrant. c'est ce que

Francis Combrouze *pb.rrit. La difficulté, t.tt quunO même de trouver un projet culturel' parce qu'y

compris Hammerson, je dois le dire ici p.r.r lu'on ne les a pas toujours défendus, les propriétaires et

gestionnaires Ou cenïie commercial ltalie 2, nb voulaient pas la mort de ce lieu' n'étaient pas du tout

intéresgés par le fait que le cinéma parte et encore moins les commerces qui I'entouraient'

Donc ily a vraiment eu là une mauvaise conjonction, et je crois que si aujourd'hui on trouvait"' Je ne

sais pas, vous avez sans .doute des contacti, mais ce que j'ai vu, si c'est les même sous une autre

forme, irs,ne me paraissent pas être de nature à convain'cre les propriétaires., Bien évidemment, s'il y

avait un projet étayâ ]il;ilé et finançable, je crois que nous serions tous ravis, même si je pense

personneilement que c'est très tard aujourd'hui'

M .LEMA|RE: | | yaunpermisdecons t ru i requ iaé téaccep té .su rces i te , i | yaeuuneCommiss ion
départementale d'aménagement .ol]]t.r.tt, commission' d'équipement commercial d'ailleurs à

l,époque, qui a été finabmËnt acceptée tt .piàt oue -S9r9e Blis,ko a obtenu que la première décision ne

soit pas prise, justement pour 1aisser toute Ë poslinifite O. reprise de ce lieu' Les équations financières'

vous les connaissez. D'ailleurs, à moins qu. i* À'uyrrévoiué, mais quand on vous interrogeait sur la

nécessité pour la Ville de Paris de racheter .. ti.u,'il me semble que la position de I u,MP c'était de

refuser le rachat par la Ville de paris vu les montants en cause qui ont été rappelés à la fois par Philippe
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Moine et par Francis combrouze. Donc, tout cela fait qu'effectivement, on est dans une situation oùl

sauf grande, grande, grande surprise, I'opération va commencer assez rapidement' une fois que

chacun des commerc.iuu* signâ son accord sur le bail définitif.

Donc, y compris légalement, nôr, n'uuon, put O. possibilité de nous y opposer à ce stade' En tous

cas, je prends acte de tt quârite de notre dialogue, ie prends acte aussi du fait que vous reconnalssez

des responsabilités ante1àuiàr, uou, I'avez faî aséez sereinement, c'est nouveau' je vous en donne

acte parce qu,effectivement ra grande erreur, cera a été ra conception du site au point de départ. Francis

Combrouze l'a d'ailleurs rappelé, Vous comprendrez que je ne donnerai pas un avis positif à ce væu'

parce que je ne souhaitl pà, it*p.t ps frabitanis Ou ig'i'sur une issue qui n'a pas grande possibilité

de se concrétiser. Je soumets donc ce væu en précisant que I'exécutif municipal ne votera pas

favorablement. Monsieur Olivier ? Je vous en prie" '

M. OLIVIER : J'ai le sentiment d,une part qu'il y a eu un malentendu car il ne s'agissait pas de voir des

responsabirités, meme Jitvous avait'sernÉ qu'on ne mettait pas en cause ra responsabilité de cette

équipe, élue depuis ZOOà. fi puis surtout, deuxième chose, j'ai eu le sentiment qu'il y avait eu un

ir'ptànéut et j'aurais aimé le connaître, ou alors j'ai mal compris'

M. BLISKO : ll Y en a eu deux.

M OLIVIER : Actuellement c'est au point mort total. . . et puis cela fait deux ans et demi qu'on nous dit les

mêmes choses.

M. BLISKo: on a eu deux personnes. Une association 1901, dont le président et quasiment unique

membre était un homme en pleines difficultés financières, mais qui avgit yn vrai. projet' c'était

sympathique mais il n,y avaiiâuiun. possibitite. Èt le deuxième était un exploitant de seine et Marne' je

crois que c'était à Couiommiers, qui nous uuuiiete envoye par un de vos collègues maire UMP du coin'

et qui était sympathique, un vrai professionnel de la diffusion cinématographique' mais vous vous

rendez compte que passer de coulommiàr, uu Grand Ecran, Monsieur glivier, ce n'était pas

simplement un changement de degré, mais un-tnungttent de nature' Quand on lui a donné les

s0mmes...

M.LEMAIRE:Enf inbre f ,pourê t rec la i r , i l n ' yava i tpasdepro je tsderepr ise !Mais 'encoreunefo is
nous sommes prêts ui.lâro.r tous les dossiers, nous I'avons toujours fait d'ailleurs' Et en I'occurrence

évidemment, ir n,a jamais été question n. ,riuii-.. que oe linveitissement de départ, c'est à dire du

rachat du site. Ouand on prrt"'à., 400 000 euros de charges annuelles, c'est en gros 7 millions pour

racheter re site, 400 000 euros de charges annueiles, avânt d'avoir fait quoi que ce soit et d'avoir

reaménagé|asa| le,quie| |emêmeaététota|ementvidéedeseséquipements.

Mme ABECASSIS: Deux précisions Monsieur le Maire' D'une part' vous avez dit que le permis de

construire avait été accepté, c,est vrai, mais vous devez préciser que le permis de construire a été

attaqué. ll y a eu un ffir, et la société Hammerson a bien dit qu'il n'y aurait aucun travaux qul

démarrait tant que l'appel ne serai pu. pu|.ge' tt' peuvent changer d'avis' mais pour I'instant ils n'ont

pas changé O'avis etîiy â deux ans 
'.t 

Oeti, quand déjà o.n présentait un væu sur le Grand Ecran' vous

nous aviez dit que res iravaux ailaient bientôidémarrer. ils peuvent changer d'avis, d'accord, j'entends

bien, mais ils peuvent aussi ne pas changerd'avis et pour I'instant on est en octobre 2010' vous me

parlez d,une ,..rponràùifiie qui 
'date 

d. 16il;;à nrtonsieur Toubon' Vous êtes en responsabilité

depuis 2001, vous n. pàu*i pas toujours-éuôqu.ira responsabirité de r'équipe précédente, ce n'est

pas possible.
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M. BLISKO : Je ne veux pas être polémique, Madame Abécassis, mais j'entends cela tous les jours à

l,Assemblée. Tout ce qui'arrive.... La deite française, elle est.liée au fait que Mitterrand..a été élu en

1981 ! Donc faites un brain storming avec uo, urni. de l'Assemblée pour leur expliquer qu'il ne faut pas

regarder le passé |

Mme ABECASSIS: ce n'est pas faux. Mais Monsieur le Député, ce qui n'est pas faux c'est

qu'effectivement ta retraite à 60 àns, c'est dû a ti,tonri.ur Mitterrand. Et d'autre part, là, I'objectif c'était

vraiment d,être en dehors de toute polémique, donc ce que vous avez dit sur le permis de construire' ce

n,est pas vrai, et o.u*, àn est en'2010, ieU àt déjà àeux ans et demi que vous nous dites que les

travaux vont bientôt démarrer. Maintenant, il serait temps au moins" '

M. LE MAIRE : L',association < sauvons le Grand Ecran > a en effet fait un recours' Elle est dans la

salle, je la salue au passage. Et effectivem.ni, H*t.rson a dit clairement que dans I'attente de la

première instance il n'était fias question pou1. .u* de commencer les travaux' Mais une fois que cela a

été jugé en première instance, non seulemeniiir ànt la possibilité juridique de le faire beaucoup plus

facilement, mais en plus, le risque est quand même ass'ez réduit sur la suite des évènements' Donc'

très bien, il y a eu un appel, il peut y avoir une cassation aussi, mais il y a un toryI ou effectivement'

ils se décideront à avancer ! Mais nous, vous savez, nous sommes la mairie du 13è*'' pas Hammerson'

on a des intérêts qui ne sont pas toujours les mêmes. c'est à eux de prendre leur décision'

Je soumets donc à vos voix ce væu présenté pa, te groupe UMP' Quivote pour ? Qui vote contre ? Qui

s'abstient ?

poun: 6 coNTRE:27 nesreNrton :0

LE VOEU EST REPOUSSE A LA MAJORITE

M.LEMAIR.E:Nousavonsundeux ièmevæuprésentépar legroupeuMPetpu isqu 'onpar la i tdes
retraites, nous Y venons.

nt s'oPPosant à I'utilisation

oes natiments publics Ou ig*' ;rronoissement a oes

a considérant gue /es bâtiments pubtics du 1?è*" arrondissement ont une vocation d'intêrêt gênéral et

,oril, bien coàmunue iors /es éifoyens, quel/es que soienl leurs op.inions po/tfiques,

Considêrant que ces bâtiments, et tout particutiiièrement la mairie du 13è" arrondissemenf' sonf

régulièremenf ufrlrsés a a6 nnt de propagandà po,titique, comme c'esf /e cas actuellement relativement

à la réforme nationale des refratfes,
Le bien commun n', pri-àtêt , réquisitionné par des fractions de I'opinion, que//es qu'elles soienf'

Les é/us rJMp_NC du 13è^" arrondissemenf demandent que /es bâtiments pubtics du 13ène

anondisseme nt recouvrent leur vocation d'intérêt généralef ne soient donc plus ufilisés à des fins de

propagande Polttique, n

M. OLIVIER : J', ai été assez consterné ces derniers temps de voir une banderole, qui d'ailleurs a dÛ se

décrocher, Mais d'une manière générale, je pense que les bâtiments. publics, qu'il s'agisse des écoles

qui sont très souvent - prot*e"i >, j'allais dire, par des banderoles, (protesfafions dans la salle) et puis

la mairie, ce n,est pu, f J p*iet. tôfu....Aon f a, itst le soir on peut piaisanter un peu ! Mais au fond' je

ne trouve pas cela drôle d'utiliser les bâtimenis publiæ à des 1ns de propagande' C'est vrai que là'

maintenant, elle a été retirée. C'est très nien et j;.n pt nOt note',J'espère qu'il n'y en-aura plus' 0n

pourrait aussi dire qu'tpt t iout, c'était relativement habile, vu qu'il y avait marqué < Défendons nos
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retraites ), donc effectivement, quelqu'un quipassait par là aurait pu dire : tt La mairie du 13è" soutient

le Gouvernement, puisqu'il est en train O. tauuài le'système des retraites par répartition >' mais cela

n,aurait rien changé au fait que cera aurait été à mes yôux inadmissibre de faire de ra propagande' une

autre personne aurait pu effectivement se dire : < Défendons nos retraites contre la réforme du

Gouvernement >, à ce moment Ià, ir aurait ,uiri ni.n pu mettre |autocoilant du parti socialiste, cela

aurait été plus clair. fVfuil, non, là, cela aurait àte pou. i. coup.totalement inadmissible' Donc' entre le

totalement inadmissible .i prir la banderole qui ne dit pas mais qui est quand même assez claire sur

son Sens, moi, je ne vois que l'hypocrisie. Ou alors, la tioisième situation, ce serait de se dire que c'est

juste, voilà, on aurait pu mettre,le ne sais pas, < Non à la guerre >, < Non au chômage >' bon c'est à

dire des phrases qui n,ont finalement aucun intérêt et là on péut se demander pourquoi gaspiller I'argent

public à faire une banderole si cela est sans intérêt et dans ce caslà, autant ne plus en refaire' Donc

dans les trois cas, je trouve que c'est inutile de refaire ce genre de cinéma'

M. LE MAIRE : Alors on revient au cinéma... Eric offredo va commenter votre phrase' Elle ne le dit pas

ouvedement, mais elle est claire sur son sens'

M. OFFREDO : J',étais assez dubitatif en lisant le væu de l'uMP. Je ne voyais pas très bien oÙ vous

vouriez en venir, je vous ai donc écouté avec àttention et puis en fait, non, j'ai bien compris, je crois'

Mais par contre, l. n. ,rii prs du tout convaincu par les mots que vous énoncez' Vous parlez dans ce

væu ( d'utilisation partisane de la mairie > et j'imagine que.vous faites là allusion' et vous I'avez

précisé, à la banderole qui a décoré notr, tuiti. peniant quelques jours et qui portait simplement les

mots suivants : < Défendons nos retraites ), Sans aucun signe ni appel à manifester ou autre' vous

l,avez rappelé. J'avoue, c'est vrai, qu'elle .utuit ôu .tt. un p9î plus esthétique' mais en même temps' il

y avait < Défendons nos retraites ), sans plus. It y aurait donc là un slogan partisan' puisque je

reprends vos termes. Cela voudrait-il dire, O.nt uoir. esprit, qu'il y aurait le parti de < ceux qui veulent

défendre nos retraites r et de I'autre < ceux qui ne souhaitent pas les défendre > ? Je provoque un peu,

mais je ne comprends pas bien, excusez moi. ll me semble que justement tout le monde est d'accord

pour défendre tes retiaites mais je vous l'aclorde, tout le mondâ n'est pas d'accord sur la façon d'y

parvenir. A moins qu'il existe un iutp, je n'ose pas dire le vôtre, qui y serait opposé' mais je n'irai pas

jusque rà. par aiteurs vous commenr., uotrà'væu en rapperant ra vocation et I'intérêt général des

bâtiments publics. Défendre notre retraite, n'est-ce pas défendre I'intérêt général ? N'est-ce pas

défendre l,un des ferments de notre politique sociale ? Ét puis, je vous rappellerai égaleme.nt que sur de

nombreuses mairies, au moment oùr Ingrid Betancourt était détenue, des mairies de droite comme de

gauche, nous avons pàr solidarité, .t É .to't que c'était très important' nous avons affiché la photo

d,lngrid Betancourt en demandant à ce qu'elle soit libérée' Je crois que donc on peut ! Et de la même

façon, vous parliez o;tutt t trogun, ' oui.er..tivàment, on pounait à un moment donné si nous étions

dans une situation o. ôuàitt oite ( non a ra guerte >' Oui, c'est des choses qui pourraient relever de

|intérêt générar et je crois que c,est aussi te rde d'un bâtiment pubric et d'une mairie. Voirà donc. vous

ne m'avez pas convaincu, et croyant, comme souvent, vous occuper de l'intérêt des, Français' vous

vous contentez de chercher la polémique là oÙ nous aurions besoin de consensus' Je pense que le

Groupe socialiste votera contre ce væu'

M. LE MAIRE : La parole dans l'ordre à Monsieur Blisko, Monsieur combrouze' Monsieur olivier'

M. BLISKO: Monsieur olivier, quand j'ai lu votre væu, indépendamment de tout ce qu'a dit"'Je

souscris totalement sur la question des retraites-et j'avais d'ailléurs admiré le fait que cette banderole

était plus une banderole de rassemnnment qu-'une'oanderole d'affrontement et que finalement' tout le

monde a envie de défendre son système o, '.t'it., même si |es voies et moyens pour y parvenir

peuvent être différents. Mais bon, j'ài trppotÀ quà e t.it que cela soit sur une mairie ou la majorité est

5 gr*n. - et les électeurs l'ont confirmé à nouveau en 2008 - vous gênait'
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Mais je suis resté très en colère Monsieur olivier, quand j'ai lu dans les considérants de votre væu' je

vous lis, je vous cite: < Considérant que ces bâiiments et tout particulièrement la mairie du 13è*'

anondissement sont .eguliJi.;ànt utilisés à des fins de propagande politique, comme c'est le cas

actuellement relativement à la réforme..... n Je ne voudrais pas vous rappeler le passé"'on est un

certain nombre: Monsieur Béoutis, Madame Lang, moi'même' je.ne cite que ceux qui sont présents

autour de cette tanfe, qui uu*r ueru p.nOani id unt votre majorité. Donc, nous étions un certain

nombre. Je suis sÛr que l'analyse que nous avons avec Madame Lang est différente de celle de

Monsieur Béoutis, mais je vous rappelle que ce que nous Vous avons autôrisé' avec l'ensemble de la

Mairie de paris dans toutes les mairies d'anàndissement, n'était pas autorisé avec le maire qui m'a

précédé de 1983 à 200i, Monsieur Toubon..C'est à dire que vous pouvez vous réunir comme vous le

vourez, demander une saile en prévenant a t'avànce, évidemment. ri y avait une utirisation partisane de

cette mairie qui faisait il; t;;d' ne pouvions jamais même y.tenir une réunion de six personnes' n.us

n'avions même pas d'eùroit où noùs reunir''Àujourd'hui, ei je suis de ceux qui on demandé au Maire

de paris dès 2002, que comme dans toutes les mairies de Êrance, les partis de l'Opposition et de la

Majorité représentês au Conseil municipal puitttni se réunir, je vois avec plaisir que cela vous arrive

parfois, que sur le tableau des salles, 1., gto;p.t, puisqu'ils'ne s-e réunissent pas à la Maison des

associations, re débat âvait eu rieu, sont.uloiËer a're Éunir ici. Tout cera n'était pas évident avant

2001 et c,était même totalement interdit. Nour uuonr été pendant 18 ans des minoritaires, non

seulement condamnés à la minorité, ce qui nùit l.rrir agréable, ,Monsieur 
olivier, je vous I'accorde

volontiers, mais je Oirais exir6mement peu aidés du point de vue de la démocratie'

Donc je trouve que norg. àuon, peu de leçons à retevoir, après tout ce que nous avons vécu en tant

qu,opposition dans cette mairie, Je sais que l'opposition, ce n'est pas toujours facile' mais il y a un

moment ou il faut quand même se dire qu'on a iingulièrement ouvert les portes et ouvert les fenêtres

dans les mairies O'auonditst*ent, comme d'ailleurs à I'Hôtelde Ville de Paris'

Je vous rappelle aussi que j'avais reçu des félicitations unanimes quand nous avions mis en place le

drapeau de l,oNU .n âôôi, au moment où- Monsieur de vilrepin faisait un discours mémorable à

| ,Assemb|éeGénéra |edesNat ionsUn iessur |e thème<nonà |aguer re>e tque tous lesgroupes
politiques avaient dit que c'était une-bonn. idé.. < Non à la guerie )' vous disiez que c'était une

déc|aration de principe sans intérêt' Eh bien, tous tes groupes po|itiques sont venus me.,dire ( c'est

bien, c'est républicain, cela prouve que Majoriié, Opposiùon, avec leurs nuances et leurs différences' se

retrouvent dans ce ; ilà la guène >.'Et poui ne pas faire un dazibao politique pour approuver

Monsieur de villepin, ce que je n'aurais peut être pas admis, nous avions simplement mis le drapeau de

l,oNU pour rappeler la prééminence des rrràiiàrr unies sur les déclarations de guerre unilatérales'

Alors, je voudrais bien quand même que,voul toy.t un tout.petit peu plus modestes et peut-être plus

retenus dans vos affirmations sur re fait que 
'cette 

mairie est utirisée à des fins politiques ou

politiciennes !

M. LE MAIRE : Je passe la parole à Francis Combrouze'

M COMBROUZE : Je regrette deux choses, Jean-Baptiste olivier: I'utilisation du mot < propagande >

et l,utilisation du mot < réquisition u Oevraient plut êtrà vous faire un peu réfléchir sur le sens des mots

et de l,histoire. Vraiment, surtout sur la queition des retraites avec I'importance que lui donnait le

conseil national de la résistance, vous devriez, je pense, réfléchir à deux fois avant de nous pr.p.ser

un væu. Ouvrez un peu des livres O'histoire, Ëus comprendrez ce que je veux dire' Nous parler de la

propagande et nous parler de la réforme, 
'nationale 

d'es retraites, c'esi la première fois que je vois

lrnbf.Ve ces mots-là, < réforme nationale des retraites > !

M. OLIVIER : Chaque mot est Pesé'

2 l



M. COMBROUZE : J'espère bien que chaque mot est pesé ! Je vous dis simplement une chose : je suis

salarié, je suis citoyen, je suis élu politique, uou, êttt'un élu politique :assumezvous' parlezvraiment

des retraites au fond I Mais enfin, ne p.ro* pàr o. t.rpr à cela ! On va essayer d'améliorer la

banderole : elle sera Plus jolie.

M. LE MAIRE : Monsieur Béoutis'

M. BEOUTIS : Puisque j'ai été cité par Monsieur Blisko, permettez-moi de répondre' sans faire une

leçon de républicanrsme,le crois que l'on tt tio*p. Oe deOat' Monsieur Blisko a parlé de ce qui se

passe à l,intérieurd'une mairie, mais 1e crois que cà qui est.important dans cette affaire' dans ce projet

de væ', c,est l'exférierO. f. mairie.'Au OeOriiàeù itt. nepr'Ulique, ily a quand même eu le principe

de neutralité. ll y a deux principes qui doiveniiuiOert'exteiieur..d'une mairie, enfin l'extérieur' c'est la

neutralité et égalemeni t., utfâir., locales. UnË mairie, c'est laTc, c'est républicain' c'est neutre et ça

s,occupe d'affaires Oààt. fu gloire, enfin .l'honneur 
de la llle République, 9:l? 1 :!:.dt 

ne pas

introduire la politique dàns bs cînseils municipaux. Les frontons des mairies étaient ornés des trois

mots, < liberté, égalité, fraternité >, ce qui suffit. Alors, quand je vois des banderoles qui ne portent

même pas sur des .tt irr, locales mais qui pôrtent sur des affaiies nationales, donc qui ne sont pas du

ressorl d,un conseil d'arrondissement ou O un àonseit municipal, je me dis qu'on se trompe de débat'

eu,on puisse faire de la poli1que à l'intérie-ur à une mairie d'accôrd, mais à l'extérieur' moi je vois le

fronton républicain O. i. iif. nepublique u tinert; egalité, Traternité >, c'est la maison commune et ie

crois qu'en mettant Oes banOerotes qui appellent à la polémique on dévie de ce principe'

M. COMBROUZE : On ne va pas mettre les banderoles à I'intérieur !

M. LE MAIRE : Je pense que la remarque d9 Francis combrouze est excellente, mais sans en revenlr

aux origines, juste deux cËor., , l'étymologie de < politique >, c'est < les affaires de la cité >' Et oui'

nous faisons de la politique dans cette mairie ! Je vous fais une grande révélation I La deuxième

révélation, c,est que Ë Ë.nt.it que < défendons nos retraites > était un slogan capable de nous

rassembler. Je constate que tel n'est pas le cas'

M. OLIVIER : Monsieur offredo : je n'avais rien à dire puisque j'avais déjà répondu à ses remarques qul

avaient été préparées. Monsieur Blisko est hôrs sujet, malgre tôut son talent' et Monsieur Combrouze" '

MBLISKo:Mercipour|eta|ent.JeneVousremerciepaspour|ehorssujet '

M. OLIVIER: ...et MOnSieUr cOmbrouze, c'est vrai, s'y connaît beaucoup en propagande' sur le mot

nationat: n'en soyez put .Àoqre pur.. qu'rffà.tiu.rn.nt, comme le disais Didier' nous sommes ici pour

parler de questions locales. i'est bien pout..tà que j'ai mis: réforme nationale des retraites puisque

nous ne Sommes pas compétents, à la Oitfeience'de Monsieur Blisko et Monsieur Le Guen' qui sont

députés et qui, eux, p.tt.tit d'expiimer là-dessus. Nous, nous n'avons pas de mandat pour cela' Moije

n,ai pas été choqué par < défendon: rys retraites >. Je dis simplement que c'est un slogan inutile

puisque nous sommei tous d'accord là dessus' Mais certains agissent pour les défendre'

M.COMBROUZE:Donconlaremet 'Cest inut i le 'vousavezraison'

M. BLISKO : On va la faire Plus belle'

M. LE MAIRE : Je soumets donc à vos voix ce væu présenté par le groupe UMP. Qui vote pour ? Qui

vote contre ? Qui s'abstient ?
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PouR: 6 coNTRE : 27 ÆsreNnoH : 0

LE VOEU EST REPOUSSE A LA MAJORITE

M.LEMAIRE:NoUsenrevenonsàUnvæuqu i , j ' espè re , fe ra l ' unan im i tédeno t reconse i l e tqu i vous
est présenté par Annick orivier. puisque ..ti.'dtoôorition venait d'eile j'ai souhaité qu'elle vous la

présente elle-même, rcr. ti évidemm'ent, elle recueille I'assentiment de la Majorité municipale'

auche relatif à l'attribution de la

dénomination u rue Rosa Pât

Mme oLlvlER: Nous allons devoir dénommer une nouvelle voie, la voie M9 M10' llvous est pr.p.se

par la Majorité municipale et radicale de gauche J'utttibr.t le nom de Rosa Parks à cette voie située sur

lazACParis Rive Gauche. Je ne vous ferai pasl'injure de vous.parler du personnage de Rosa Parks'

c,est une personne .rnrctuiique pour f.t OroiÉ .iuiques des Noirs aux Etats-Unis' qui' par son refus

de céder sa prace dans un bus en'décembre 1g55, a finarement un peu initié autour de Martin Luther

King des mouvements pour comnattre cette ségrégation.Li ::9:.^g*. 
dans |es transports Sera rem|se

en cause par ra cour.suprer. des Etats-un'rs. 
-cette 

personne mérite tout à fait, par s.n parc'urs

également, qu'une rue àu'13m'.porte son nom etdonc, àtravers Rosa Parks' je pense que c'est une

façon d,honorer ceux qui, dans des situations mettant en cause les droits et libertés essentielles' ont su

dire non avec courage eidétermination. Si .. u*u aboutit pour dénommer la rue M9/M10 Rosa Parks'

cela permettra égatement à l'école qui sera située dans cette rue de porter un beau nom'

M. LE MAIRE y a-t-il des demandes d'intervention ? Je n',en vois pas. Je le soumets donc à vos voix'

Ot*.t. p*r ? Qui votre contre ? Qui s'abstient ?

poun: 33 coNrRE : 0 aesrenrtoN : 0

LE vcu EsT aooprÉ I t'ut'tlNttvtttÉ.

La séance est levée à 20 heures 30'
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